

# महंगाई पर नियंत्रण करने में पूरी तरह से फेल रही मोदी सरकार: चिदंबरम

कांग्रेस नेता चिदंबरम ने आर्थिक मसलों पर बोला मोदी सरकार पर हमला

उदयपुर, (कासं)। केंद्र सरकार की आर्थिक पॉलिसी का नतीजा है कि गरीबी और बेरोजगारी बढ़ रही है। यह सरकार गरीब, किसान और युवाओं की विरोधी सरकार है। देश की इकोनॉमी पॉलिसी को पूरी तरह से रिसेट करने की जरूरत है।

उक्त विचार कांग्रेस नवसंकल्प चिंतन शिविर के दूसरे दिन शनिवार को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी. चिदंबरम ने मीडिया के समक्ष व्यक्त किया। उन्होंने केंद्र में सत्तासीन भाजपा सरकार पर आर्थिक नीतियों को लेकर जम कर प्रहार किया। उन्होंने यह माना है कि आर्थिक मसलों को देश की जनता के सामने ठीक ढंग से नहीं रख पाए हैं। चिदंबरम ने गेहूं के निर्यात पर रोक लगाने के सरकार के फैसले का भी विरोध किया।

चिंतन शिविर में आर्थिक मसलों की कमेटी के कर्नल नजर पी. चिदंबरम ने कहा कि जीएसटी को ठीक ढंग से लागू नहीं किया गया है। जीएसटी का कंपेंसेशन पीरियड 30 जून को खत्म हो रहा है। सरकार को उसको तीन साल एक्सटेंड करने जा रही है। इस पर बहस होनी चाहिए। इसके बाद ही इस पर निर्णय किया जाना चाहिए कि यह लोगों के हित में रहेगा या नहीं? उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार जीएसटी में राज्य का हिस्सा



चिंतन शिविर के दौरान कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी चिदंबरम मीडिया से मुखातिब हुए।

नहीं लौटा रहा है। इससे राज्य सरकारों का केंद्र सरकार से भरोसा उठ गया है। खासतौर पर गैर भाजपा सरकारों को और परेशान किया जा रहा है।

पेट्रोल-डीजल और गैस पर चिदंबरम ने कहा कि महंगाई की वजह यूक्रेन व रूस के बीच युद्ध को बताया जा रहा है। इसमें हमारा मानना है कि युद्ध अचानक से चालू नहीं हुआ है। कई दिनों से दोनों देशों के बीच तनाव की स्थिति थी, तभी हमें महंगाई को नियंत्रण करने की तैयारी करनी थी जो नहीं की गई।

चिदंबरम से जब सवाल पूछा

गया कि आपकी सरकार के समय भी डॉलर के मुकाबले रुपया गिरा था और पीएम मोदी ने उसका विरोध किया था, इसके जवाब में चिदंबरम ने कहा कि उस वक्त रुपया इतना नहीं गिरा था जो हालत अब हो रहे हैं। उस वक्त भाजपा नेताओं ने गलत बयान दिए थे। इसमें उन्होंने सुपमा स्वराज का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि रुपए की गिरने की वजह दो ही हो सकती है। हमारे यहां प्राइवक्शन कम हो रहा है और निर्यात घट रहा है।

चिदंबरम ने कहा कि शिविर

आर्थिक मसलों की कमेटी में किसी तरह को मेनिफेस्टो तैयार नहीं हो रहा है, लेकिन हम इस बात पर मंथन कर रहे हैं कि देश के आर्थिक मुद्दे क्या हैं? लोगों को उनसे भटकना या रहा है। उन्होंने कहा 5 प्रतिशत महिलाओं में खून की कमी है। हजारों बच्चों की कुपोषण से मौत हो रही है। दस प्रतिशत लोग भूखमरी झेल रहे हैं। इन पर डिबेट नहीं हो रही है। डिबेट हो रही है लाउड स्पीकर पर, हलाल और झटका मीट पर। हम नफरत और ध्वंवीकरण की राजनीति का विरोध करते हैं। ज्ञानवापी सर्वे के सवाल पर



■ चिदंबरम ने गेहूं के निर्यात पर रोक लगाने के फैसले का भी विरोध किया

■ जीएसटी को सही तरीके से लागू नहीं करने पर गरीबी व बेरोजगारी बढ़ी

चिदंबरम ने कहा कि देश में पुरातत्व संरक्षण कानून बनाना है, उसके लिहाज से जो पुरा संपदा है, उसको छेड़ने या बदलने की जरूरत नहीं है। नरसिम्हा राव सरकार ने रामजन्म भूमि को छोड़कर इस बात को सुनिश्चित किया था।

कांग्रेस बेरोजगारी का मुद्दा उठा रही है, उसके पास क्या प्लान है, पर चिदंबरम ने कहा कि कांग्रेस के 2019 के मेनिफेस्टो में कहा था हम सरकार में आए तो केंद्र सरकार की 30 लाख खाली पदों को भरेंगे। आज 2022 चल रहा है, केंद्र में मोदी सरकार ने इन पदों को भर नहीं है बल्कि और पद खाली हो गए हैं।

## परीक्षार्थियों के लिए उदयपुर-जयपुर परीक्षा स्पेशल रेल का संचालन

जयपुर से यह ट्रेन आज सुबह 9.10 बजे रवाना होगी

उदयपुर, (कासं)। पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा के मद्देनजर परीक्षार्थियों की सुविधा हेतु रेल प्रशासन द्वारा उदयपुर-जयपुर-उदयपुर एग्जाम स्पेशल गाडी का संचालन किया जा रहा है। इस गाडी के सभी कोच अनारक्षित होंगे।

रेलवे से प्राप्त विज्ञापित के अनुसार गाडी संख्या 09611 उदयपुर-जयपुर परीक्षा स्पेशल उदयपुर से 14 मई यानी आज रात 11 बजकर 50 मिनट (23.50) बजे रवाना होकर 15 मई

को सुबह 7.50 बजे जयपुर पहुंचेगी। भीलवाड़ा में इस गाडी का आगमन समय 15 मई को 3 बजे व प्रस्थान 03.02 बजे होगा। अजमेर में इस गाडी का आगमन समय 5.15 बजे और प्रस्थान 5.25 बजे निर्धारित किया गया है।

इसी प्रकार गाडी संख्या 09612 जयपुर-उदयपुर परीक्षा स्पेशल जयपुर से 15 मई को जयपुर से 9.10 बजे रवाना होकर 18.25 बजे उदयपुर स्टेशन पहुंचेगी। इस गाडी का अजमेर

में 15 मई को आगमन 11.25 बजे और प्रस्थान 11.35 बजे होगा जबकि भीलवाड़ा में इस गाडी का आगमन समय 13.48 बजे और 13.50 बजे निर्धारित किया गया है। मार्ग में यह गाडी राणा प्रताप नगर, मावली जंक्शन, चंदेरिया, भीलवाड़ा, मांडल, विजयनगर, नसीराबाद, अजमेर, किशनगढ़, फुलेरा स्टेशन पर ठहराव करेगी। इस गाडी में 8 सामान्य को सहित कुल 10 कोच होंगे।

## मिर्जापुर पंचायत के खेडली में अचानक लगी आग से एक दर्जन पशुओं की मौत



मिर्जापुर ग्राम पंचायत के खेडली लगी आग ग्रामीणों की मदद से बुझाई।

लालसोट, (निर्सं)। उपखंड की मिर्जापुर ग्राम पंचायत के खेडली में शनिवार को दोपहर अचानक हुए अग्निकांड में स्थानीय रामकिशोर लालाराम घनश्याम कमलेश कैलाश उखुम राज विश्राम कुमार आदि सात परिवारों के पशुधन एवं वहां रखे पशुओं के चारे समेत अन्य सामान जलकर राख हो गया। अज्ञात कारणों से हुए इस अग्निकांड में 7 परिवारों के टॉन शेड कच्चे छप्पर पोश आदि में बंधे करीब एक दर्जन दुधारू पशुओं की अग्निकांड में जलने से मौत हो गई एवं अन्य कई पशु अग्निकांड की दहक से जल कर गंभीर रूप से घायल हो गए।

■ टीनशेड, कच्चे छप्परपोश, चारा आदि जलकर नष्ट

■ सात परिवारों को हुआ नुकसान, सरपंच व वार्ड पंच ने लिया जायजा

नुकसान का आकलन किया। पटवार से अग्र्यक्ष मिणा ने बताया कि घटनास्थल पर बंदे करीब एक दर्जन पशु गाय भैंस व बछड़े आदि की जलने से मौके पर ही मौत हो गई एवं मौके पर इन पशुधन के लिए रखा चारा भी जलकर तबाह हो गया। अग्निकांड की सूचना पर नगर परेत लालसोट के अग्निशमन वाहन ने आग को पानी की बौछार से कब किया गया लेकिन अग्निकांड की भयावहता इतनी तेज थी कि अग्निशमन वाहन पहुंचने से पहले ही वहां सब कुछ जलकर नष्ट हो गया। इस दौरान सरपंच सांवली देवी वाई पंच मुकेश मीना सहित राजस्व कर्मी एवं ग्रामीण मौजूद रहे।

## फर्जी हथियार व लाइसेंस बनाने के मामले में चार जने गिरफ्तार

बीकानेर, (निर्सं)। नागालैंड से फर्जी हथियार लाइसेंस बनाने के मामले में बीकानेर डीएसटी व एसओजी ने बीकानेर के चार जनों को हथियार सहित गिरफ्तार किया है। सूत्रों के अनुसार मामले में बीकानेर के वार्ड संख्या 66, कोटगट थाना क्षेत्र निवासी 38 वर्षीय कमल किशोर भाटी पुत्र बृजमोहन भाटी, वार्ड संख्या 3, सर्वोदय बस्ती, नयाशहर थाना क्षेत्र निवासी 35 वर्षीय नवल सिंह राजपूत पुत्र देवी सिंह, चुरू हाल वार्ड नंबर 3 सर्वोदय बस्ती, नयाशहर थाना क्षेत्र निवासी 40 वर्षीय जुगल किशोर पुत्र अर्जुन सिंह राजपूत व रामपुरा बेरी थाना हमीरवास चुरू हाल

■ नागालैंड से हुई गिरफ्तारी बीकानेर डीएसटी व एसओजी टीम ने की कार्रवाई

वार्ड नंबर 3, सर्वोदय बस्ती, नयाशहर थाना क्षेत्र निवासी 40 वर्षीय बृजेन्द्रसिंह शेखावत पुत्र लोन सिंह को एसओजी ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपियों के पास से चार फर्जी आर्म्स लाइसेंस भी बरामद किए गए हैं। सूत्रों के मुताबिक उदयपुर के सुखे थाने में 2017 में दर्ज मुकदमे थे आरोपी बांछित चल रहे थे। मामले में अब तक सात लोगों को

गिरफ्तार किया जा चुका है। 2017 में बीकानेर के नयाशहर थाने में जस्सूर गेट निवासी जुगल राठी पुत्र बालकिशन राठी सहित 4-5 के खिलाफ नागालैंड से फर्जी हथियार लाइसेंस बनाने के मामले में नामजद मुकदमा दर्ज हुआ था। उस समय उदयपुर पुलिस द्वारा की गई जांच में बीकानेर के कई लोगों के नाम आए। जिसके बाद तत्कालीन पुलिस परामर्श एवं सहायता केंद्र के एएसपी सुरेंद्र सिंह ने जुगल राठी सहित अन्य के खिलाफ फर्जी हथियार बनाने के मामले में मुकदमा दर्ज करवाया गया। उस मामले की जांच कुछ माह पहले एसओजी में गई थी।

## मंत्री सालेह मोहम्मद सड़क हादसे में बाल-बाल बचे

जोधपुर/पोकरण, (कासं)। मंत्री सालेह मोहम्मद शनिवार सुबह जोधपुर के पास एक सड़क हादसे में बाल-बाल बच गए। जोधपुर से पोकरण जाते समय केरू गांव के करीब उनकी कार एक ट्रक से टकरा गई। इस हादसे में उनके गनमैन व ड्राइवर को हल्की चोट आई। सूचना मिलते ही पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे और बाद में उन्हें दूसरी कार से पोकरण रवाना किया गया।

राजीव गांधी नगर पुलिस ने बताया कि सालेह मोहम्मद आज सुबह अपनी कार में जोधपुर से पोकरण के लिए रवाना हुए। जोधपुर से करीब बीस किलोमीटर की दूरी पर केरू फांटे के समीप उनकी कार गलत दिशा से आ

रहे घरेलू गैस सिलेंडर से लदे एक ट्रक से जा टकराई। गनीमत यह रही कि टक्कर आमने-सामने नहीं हुई। साइड से उनकी कार ट्रक से टकराई। इससे कार का अगला हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया, लेकिन अंदर बैठे सालेह मोहम्मद को कोई चोट नहीं लगी।

सालेह मोहम्मद ने बताया कि वे एकदम ठीक हैं। ट्रक ड्राइवर गलत दिशा से सड़क पर आ गया था। इस कारण हादसा हो गया। गाड़ी क्षतिग्रस्त होने के बाद मंत्री अपनी निजी गाडी से फतेह मंजिल, नगर पालिका पोकरण, दानासर, प्रसुपुरा, मानासर, फलसूंड सहित क्षेत्र के अन्य ग्रामीण अंचलों में जाकर आमजन से रूबरू हुए।

## एएसआई भर्ती में सलेक्शन का झांसा देकर 40 लाख रुपये ठगे

झुंजारपुर, (निर्सं)। उधार लिए 20 लाख रुपए के बदले एएसआई भर्ती में सलेक्शन करवाने का झांसा देकर 40 लाख रुपए की ठगी का मामला सामने आया है। कोचिंग संचालकों के झांसे में आकर व्यापारियों ने बेटे-भतीजे का सलेक्शन करवाने के लिए 20 लाख रुपए और दे दिए। बेटे-भतीजे का सलेक्शन नहीं होने पर व्यापारी ने उनसे रुपए वापस मांगे तो उन्होंने रुपए नहीं लौटाए और फोन बंद कर लिया। व्यापारी कोचिंग संचालकों के ऑफिस पहुंचे तो ऑफिस बंद मिला। पीड़ित की रिपोर्ट पर बिछोड़ा पुलिस ने दोनों कोचिंग संचालकों के खिलाफ

धोखाधड़ी का केस दर्ज कर लिया। थानाधिकारी रणजीत सिंह ने बताया कि फर्नीचर व्यापारी पोपटलाल पुत्र चुन्नीलाल कलाल और किराणा व्यापारी शांतिलाल पुत्र केदारलाल कलाल निवासी बिछोड़ा वरिपोर्ट दर्ज करवाई हैं। उन्होंने बताया कि नरेंद्र सोनावत निवासी प्रत्यक्ष क्लासेज सेवाश्रम उदयपुर से उसकी पुरानी जान पहचान है। नरेंद्र ने अनिल भूरिया पुत्र भरतसिंह मेघवाल निवासी कुहाडदास बुहाना (झुंझर) से उसकी पहचान करवाई। अनिल भूरिया ने फोल्ड मार्शल डिफेंस एकेडमी ट्रस्ट चलाने की बात कही, जिसके बांसवाडा समेत राजस्थान में

सेंटर होने की बात कही। अनिल भूरिया नवंबर 2018 में उनकी दुकान पर आया और 20 लाख रुपए की जरूरत बताई और उधार मांगा। आरोपी ने सलेक्शन के नाम पर 20 लाख रुपये और ले लिये। पीड़ित ने बताया कि 26 अगस्त 2019 को एएसआई भर्ती का रिजल्ट आने पर पोपटलाल के बेटे मनीष और शांतिलाल के भतीजे कपिल का सलेक्शन नहीं हुआ। इस पर पोपटलाल और शांतिलाल ने कोचिंग संचालकों से रुपए वापस मांगे। आरोपियों ने रुपए नहीं लौटाए और फोन बंद कर दिए। इसके बाद दोनों व्यापारी डिफेंस एकेडमी के ऑफिस भी गए, जहां ऑफिस बंद मिला।



करीली। पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा में रोडवेज बसों की दूसरे दिन भी अव्यवस्था रहने से परीक्षार्थियों को बसों की छतों पर बैठकर सफर करने के लिए मजबूर होना पड़ा। परीक्षा पुलिस और प्रशासन की माकूल व्यवस्था के चलते शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई। पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा दूसरे दिन शनिवार को जिला मुख्यालय स्थित तीन परीक्षा केंद्रों पर दो पारियों में आयोजित हुई। एसपी शैलेंद्र सिंह इंदौलिया ने बताया कि परीक्षा शांतिपूर्ण संपन्न हुई।

## चुरू में सड़कों पर पानी का छिड़काव करवाया



चुरू में सभापति पायल सैनी के निर्देशन में सड़कों पर पानी का छिड़काव किया गया।

चुरू, (कासं)। चुरू में सभापति पायल सैनी ने सड़कों पर पानी का छिड़काव करवाया है। यहाँ नगरपरिषद सभापति पायल सैनी ने बताया कि चुरू जिले में इन दिनों झूलसाने वाली गर्मी ने लोगों का हाल बेहाल कर दिया है। उन्होंने बताया

कि इस भीषण झूलसाने वाले गर्मी को देखते हुए चुरू शहर के मुख्य मार्ग कलेक्ट्रेट से धर्मस्तूप, धर्मस्तूप से गढ़ चौराह होते हुए सफेद घंटोघर से सुभाष चौक, सुभाष चौक से बहड़ सर्किल, बहड़ सर्किल से कलेक्ट्रेट तक की मुख्य

सड़कों पर नगरपरिषद के अग्रिमन वाहनों से पानी का छिड़काव करवाया गया। मौसम विभाग के अनुसार चुरू में शनिवार को अधिकतम तापमान 47.5 डिग्री सेल्सियस व न्यूनतम तापमान 26.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ है।

चुरू: 100 मैट्रिक टन से अधिक पशुचारे का नहीं कर सकेंगे भंडारण

चुरू, (कासं)। जिला कलक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट सिद्धार्थ सिहाग ने पशु चारे की अधिक कीमत एवं कम उपलब्धता को देखते हुए 100 मैट्रिक टन से अधिक चारे के भंडारण पर प्रतिबंध लगाने के आदेश दिए हैं। आदेश में कहा गया है कि पशु चारे की अत्यधिक कीमत एवं कम उपलब्धता के कारण आमजन को पशु चारे को उच्च भावों पर खरीदने लिए मजबूर होना पड़ रहा है एवं उपलब्धता पर भी असर पड़ रहा है। इसका एक मुख्य कारण व्यापारियों स्टाकिस्ट द्वारा चारे का बड़े स्तर पर भण्डारण कर आमजन के लिए उपलब्ध नहीं करवाना पाया गया है।

उन्होंने बताया कि आपदा प्रबन्धन सहायता एवं नागरिक सुरक्षा विभाग द्वारा पशु चारा भण्डारण के सम्बन्ध में आवश्यक दिशा निर्देश जारी किये गये हैं। गोशालाओं को छोड़कर चारे का व्यवसाय करने वाले व्यापारी 100 मैट्रिक टन से अधिक पशु चारे का भण्डारण नहीं कर सकेंगे। इसलिए चुरू जिले में आमजन के पशुओं, पशुपालकों तथा गोशालाओं में संधारित गौवंश के संरक्षण एवं आवश्यकता के मध्यनजर यह आदेश जारी किया गया है।

## पेयजल समस्या को लेकर चालीस महिलाएं पानी की टंकी पर चढ़ीं

दो घंटे तक अधिकारियों की समझाइश के बाद नीचे उतरतीं

अलवर, (निर्सं)। अलवर शहर के कई इलाके भयंकर जलसंकट से जूझ रहे हैं। शहर के एनईबी एक्सटेंशन के एक बटा में हालात ज्यादा खराब हैं। पानी की समस्या से परेशान होकर शनिवार सुबह 40 महिलाएं पानी की टंकी पर जा बैठीं। महिलाओं का कहना है कि घरों में पानी नहीं आ रहा। परेशान होकर टंकी पर चढ़े हैं। जब पानी मिलेगा तभी नीचे आएंगी। उधर, प्रशासन ने तुरंत टीम लगाकर आवश्यक कार्य कराने का आश्वासन दिया है। महिलाओं को करीब दो घंटे तक अधिकारी समझाते रहे। इसके बाद महिलाएं टंकी से नीचे उतर गईं।

महिलाओं ने कहा कि एनईबी एक्सटेंशन के एक बटा में बोर लगना चाहिए। तीन साल से घूम रहे हैं। कोई सुनवाई नहीं हो रही। बिजली व पानी की बिल अनावश्यक भर रहे हैं। इलाके की आबादी करीब ढाई हजार की है। पानी के लिए वैकल्पिक की है। कोई मोहल्ले में सरकारी बोरवेल से पानी का इंतजाम हो रहा है तो कुछ



एनईबी एक्सटेंशन के एक बटा की महिलाएं टंकी पर चढ़ गईं।

लोग टैंकर के भरोसे हैं। एक बटा में 250 मकान हैं। जिनमें से करीब 75 घरों में पानी की समस्या है। फ्लोराइड के कारण खारा

पानी आता है। इसे लेकर आज मोहल्ले की रशीदा, सुनीता, शकुंतला, सुनीता, मंजू नरूका आदि महिलाएं टंकी पर जा बैठीं।

एनईबी एक्सटेंशन के दो बटा में कुल 300 घर हैं। यहां करीब 43 घरों में पानी नहीं आ रहा है। लाइन करीब 1 साल से चॉक है। ज्यादातर लोग टैंकर से पानी मंगा रहे हैं। पार्श्व हेताराम ने बताया कि एक साल में विधायक से लेकर कलेक्टर को अवगत कराया जा चुका है। यह आवास मंडल की कॉलोनी है। आवासन मंडल से 3 बोरवेल करने के पैसा पीएचईडी ने ले रखा है लेकिन, अब तक बोरवेल नहीं किए हैं। महिलाओं ने कहा कि 3 साल से चक्कर काट रहे हैं। पानी की समस्या विकराल हो गई है।

अधिकारी व कर्मचारी बस आश्वासन देते रहते हैं। हमारे वार्ड में बोर लगाने की जरूरत है। प्रशासन सुध नहीं ले रहा है केवल आश्वासन देकर पूल जाते हैं। एचई, विधायक व कांग्रेस जिलाध्यक्ष से बात की है। सब अधिकारी व जनसंनिधि आश्वासन देते रहे हैं। कोई समाधान नहीं निकला है। अब आज भी टीम भेजकर आवश्यक कार्य कराने का आश्वासन दिया गया है।